

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 13-й

8 (2375)

СУББОТА

18

января

1975

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

**Шире
соревнование
за досрочное
выполнение
заданий
пятилетки!**

СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ!

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

Все советские люди с глубоким вниманием изучают в эти дни Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, а также постановления партии и правительства о развертывании социалистического соревнования.

Поистине массовым был поход в борьбе за осуществление планов и обязательств сельских тружеников района в минувшем году. Ярким доказательством этого досрочное выполнение отдельными коллективами пятилетних планов по поставкам государству продукции сельского хозяйства. Раньше всех об этом рапортовали овощеводы совхоза «Правокубанский», затем коллектив госплемптицезавода «Кубань», труженики молочнотоварных ферм совхоза «Восход», колхоза имени Октябрьской революции и сотни передовиков земледелия и животноводства.

Необоримая сила массового соревнования породила не только новых героев, но и раскрыла неисчерпаемые возможности в приумножении достигнутых успехов, повышении эффективности использования земли, техники, резком улучшении качества всех видов продукции.

В документах декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС с особой силой подчеркнута, что 1975 год должен быть стартовым для накопления новых сил в решении задач десятой пятилетки.

Собравшись на слет передовиков народного хозяйства, сельские труженики наметили новые рубежи на завершающий год пятилетки. В своих социалистических обязательствах они записали: собрать в этом году с каждого гектара по 25 центнеров зерна, 300 центнеров сахарной свеклы, 160 центнеров овощей. Животноводы наметают надоть от каждой коровы по 2300 килограммов молока, настричь с овцы по 4,4 килограмма шерсти и получить от курицы-несушки по 167 яиц. На основе роста производства, труженики района дали слово пролечь государству 78,7 тысячи тонн зерна, 176 тысяч тонн сахарной свеклы, 19,1 тонны овощей. Страна получит 8,5 тысячи тонн мяса, 25,2 тысячи тонн молока, 1400 тонн шерсти и 45,7 миллиона яиц.

Задачи не из легких, но, как подтверждают данные минувшего года, они по плечу земледельцам и животноводцам подавляющего большинства хозяйств. Теперь, когда задачи определены, следует с первых дней года взять высокий темп производства. В этом плане предстоит немало сделать партийным комитетам, руководителям и специалистам. Практика подтверждает, что успех дела обеспечивается целенаправленной массово-политической работой, высокой организованностью, четкой проверкой и контролем за выполнением намеченных планов и обязательств.

Нынешний год предъявляет повышенные требования не только к использованию материальных ресурсов, но и к качеству производимой продукции. Настало время раз и навсегда покончить с отставанием. Памятуя о том, что зерно является основой основ нашего богатства, необходимо поставить культуру земледелия на более высокую ступень. Нельзя дальше мириться с тем, что колхозы «Казьминский», имени Ленина, располагая плодородными землями, собирают низкие урожаи зерна, по сути дела ряд лет топчутся на одном месте. Серьезного улучшения требует кормопроизводство. И это прежде всего касается совхозов «Закубанский», «Невинномысский», «Кочубеевский».

В этом году с особым напряжением предстоит поработать тем хозяйствам, которые остались в долгу у государства по поставкам продукции. Девиз: «Взял слово — сдержки» должен стать для каждого колхозника, рабочего совхоза непреложным законом жизни.

На новую ступень в этом году поднимется овцеводство. В ряде хозяйств уже началось зимнее ягнение. Долг чабанских бригад — сохранить весь молодняк, добиться высоких настригов шерсти.

Проводя разъяснительную работу по последним документам партии и правительства, сельские коммунисты призваны тесно увязывать их с обязательствами, принятыми на 1975 год, завершающий год пятилетки.



Награды за воинскую доблесть в годы войны и за труд на колхозных полях украшают грудь тракториста колхоза имени Ленина, ударника коммунистического труда, заслуженного колхозника Марка Ивановича Кравченко.
Фото П. БРЯЗГУНА.

Растут надои

Зима не застала врасплох работников молочно-животноводства совхоза «Междуреченский». Своевременны были отремонтированы помещения, к местам зимовки подвезены корма, отлажены механизмы. А недавно вступил в строй кормоцех по переработке концентратов. Рацион животных богатый, устойчивый.

Доярки и скотники с чувством особого удовлетворения восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, а

также постановление партии и правительства о Всесоюзном соревновании.

Хорошо идут дела на третьей ферме. Суточный удой молока от коровы здесь составляет 7 килограммов. Передовые доярки Людмила Ломаева, Анна Кузьменко надаивают по 8 и более килограммов молока от коровы. Надои растут и на других фермах.

Н. ФЕДОТЕНКО,
зоотехник - селекционер совхоза «Междуреченский».



Решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании бригад, отделений, звеньев за увеличение производства и продажи продукции земледелия и животноводства в 1974, определяемом году пятилетки на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

Коллектив молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Восход» (заведующая Т. В. Власова), получивший от каждой коровы по 3155 килограммов молока;

Коллектив свиноводческой фермы № 1 колхоза имени Октябрьской революции (заведующая Р. П. Таран), получивший среднесуточный привес каждого животного 380 граммов;

Коллектив птичник птицефабрики «Невинномысская» (старшая птичница Е. М. Кривоzub), получивший от каждой курицы-несушки по 207 яиц;

Коллектив овощеводческой бригады № 2 совхоза «Правокубанский» (бригадир Г. И. Чернышев), получивший с закрепленной площади 1895 тонн овощей;

Коллектив механизированного звена колхоза имени Чапаева (звеньевой И. М. Нагорный), получивший урожай сахарной свеклы по 440 центнеров с гектара;

Коллектив рисоводческого звена совхоза «Восход» (звеньевая Е. А. Сапрунова), получивший по 46 центнеров риса с гектара;

Коллектив молочнотоварной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий А. К. Куценко), получивший от каждой коровы по 3012 килограммов молока;

Коллектив молочнотоварной фермы № 2 колхоза «Полярная звезда» (заведующий В. И. Горемыкин), получивший от каждой коровы по 2877 килограммов молока;

Коллектив птичник птицефабрики «Невинномысская» (старшая птичница Н. Б. Банченко), получивший от каждой курицы-несушки по 205 яиц;

Коллектив овощеводческой бригады № 2 совхоза «Междуреченский» (бригадир Н. И. Шелев), получивший с закрепленной площади 2108 тонн овощей;

Коллектив механизированного звена колхоза «Казьминский» (звеньевой Н. В. Иванов), получивший урожай сахарной свеклы по 313 центнеров с гектара;

Коллектив свекловодческого звена колхоза «Казьминский» (звеньевая Н. Н. Кирпа), получивший урожай сахарной свеклы по 333 центнера с гектара;

Коллектив рисоводческого звена совхоза «Восход» (звеньевая В. Г. Чвелера), получивший по 43,8 центнера риса с гектара;

Коллектив рисоводческого звена совхоза «Восход» (звеньевая Т. И. Свитенко), получивший урожай риса по 38,9 центнера с гектара.

В эти дни в коллективах колхозов, совхозов, промышленных предприятий, строительных и автотранспортных организаций идет горячее обсуждение опубликованных в печати постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании работников промышленности и сельского хозяйства по успешному выполнению заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом.

С большим вниманием

В ответ на призыв партии труженики района «разрабатывают и принимают напряженные встречные планы и повышенные социалистические обязательства на 1975 год. В пропаганду решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу включились десятки и сотни политинформаторов, агитаторов и лекторов района.

С лекциями по этой тематике, включая вопросы социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины, перед трудящимися района выступили лекторы крайкома КПСС Е. Е. Ильина и В. И. Лившиц. В частности, их выступления состоялись на заводе «Автоспецоборудование», Кочубеевском управлении карьерного хо-

зяйства, райбыткомбинате, колхозе имени Октябрьской революции, Богословском кукурузо-обработывающем и хлебоприемном комбинате и других предприятиях. Прочитанные ими лекции были встречены с большим вниманием, они также ответили на многочисленные вопросы трудящихся.

М. ГАЙДУКЕВИЧ,
ответственный секретарь районной организации общества «Знамя».

ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ

10 января в зале заседаний РК КПСС состоялась VI отчетно-выборная районная конференция общества «Знание». С докладом о работе правления за 1972—1974 годы выступил председатель правления И. М. Шевченко.

Сложную и многогранную задачу пропаганды политических и научных знаний среди трудящихся призвана решать советская интеллигенция. Членами районной организации общества «Знание» сегодня являются 340 учителей, 58 врачей, 185 специалистов сельского хозяйства, а также экономисты, юристы — всего 704 человека. За три года ими прочитано около 15 тысяч лекций.

Удивительные, неиссякаемого запаса энергии эти люди, отметил докладчик. Сколько сил и времени забирают у них заботы, связанные с лекционной пропагандой, к которым они

относятся с той же преданностью и увлечением, как и к своим основным.

В районе есть опытные, авторитетные лекторы, выступления которых всегда привлекают слушателей. Это П. П. Корж, О. И. Скачкова, Ф. Г. Буклов, Н. И. Толстиков, К. П. Филимонов, З. А. Помазанова, А. П. Чепурная, Л. И. Мупий, Н. И. Ковтун и многие другие. Лекторы-общественники широко разъясняют труженикам района решения XXIV съезда КПСС, теорию марксизма-ленинизма, внешнюю и внутреннюю политику партии и советского государства. Важное место в этой работе занимает пропаганда выводов и положений докладов и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Этим самым энтузиасты лекционной пропаганды вносят свой достойный вклад по мобилизации тружеников района на выполнение соци-

алистических обязательств и заданий девятой пятилетки.

Все ценное, что есть в районной организации общества «Знание», сказал далее И. М. Шевченко, это результат помощи партийных комитетов первичным организациям, их бюро и руководителям. Многие из них постоянно занимаются организационной и методической работой. Это первичные организации станиц Барсуковской и Беломечетской, сел Надзорного и Балахоновского, колхоза имени Октябрьской революции, совхоза «Невинномысский», отдела внутренних дел райбольницы. В них уделяется определенное внимание тематике лекций, подбору и учебе лекторских кадров. Большой вклад в развитие духовной жизни района вносят и педагоги. Мы справедливо называем школы центрами воспитания молодых граждан. Несмотря на большую школьную нагру-

зку, значительная часть учителей охотно выполняет общественные поручения.

Однако, на конференции мы должны признать, говорится далее в докладе, что положение дел во многих первичных организациях не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Нерегулярно отчитываются казыминская, мищенская, васильевская первичные организации. И совсем месяцами не представляют отчетов первичные организации георгиевская, вревская, СПТУ-8.

Правление районной организации общества «Знание» в отчетном периоде уделяло большое внимание методической работе с лекторами, стали чаще проводиться семинары, консультации, прослушивание лекторов в аудитории.

Вместе с тем есть еще много недостатков, которые необходимо устра-

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

Смотр сил просвещения

С ОГРОМНЫМ интересом учителя нашего района изучают в эти дни Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Призыв «Будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма» дошел до сердца каждого работника просвещения района.

1975 год для наших педагогов — особый год. Он стал началом осуществления Постановления Совета Министров СССР «Об аттестации учителей общеобразовательной школы».

Аттестация учителей общеобразовательных школ проводится в целях дальнейшего роста идейно-теоретического уровня, деловой квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров. Она предполагает выявление, обобщение и распространение передового опыта, а также повышение ответственности каждого учителя за качество обучения и воспитания учащихся.

Подготовка к проведению аттестации потребовала большой работы. Предстояло определить контингент учителей, подлежащих очередной аттестации. Более 360 человек были включены в списки аттестуемых. Планом и мероприятиями отдела народного образования были предусмотрены организационная и разъяснительная работа. Была создана рабочая группа района из числа лучших учителей, работников отдела, представителей РК КПСС, РК ВЛКСМ и профсоюза — всего 23 человека.

Члены рабочей группы приняли участие в подготовке и в начальной стадии аттестации в школах. Подготовка вскрыла много недостатков, которые имелись в ряде школ в ведении документов первичного учета, личных дел учителей, трудовых книжек. Больше других подобных недостатков выявлено в Веселовской средней школе.

В конце декабря прошлого года была проверена готовность школ к началу аттестации. Порадовали результаты работы Балахоновской, Новодеревенской, первой Кочубеевской средних школ. В них соблюдены все нормативные документы, гласность, а аттестация стала стимулом для улучшения постановки всей учебно-воспитательной работы.

Сейчас, когда работа в школах завершена, мы вспоминаем отдельные эпизоды. Заветненская средняя школа. Идет собеседование с учителем физики А. В. Панфиловым. Участник Великой Отечественной войны, он имеет много правительственных наград. В мирное время Алексей Васильевич посвятил свою жизнь воспитанию молодого поколения и отдает этому благородному делу много труда, добиваясь высоких результатов. Вот почему единодушный вывод о нем — должности соответствует.

Большим уважением в Ивановской средней школе пользуется учительница математики А. И. Нелюбина. Ее выпускники, как правило, подтверждают оценки знаний в школе и на

конкурсных экзаменах в вузах и техникумах. За многолетний высококачественный труд занесена на районную Доску почета. И в этот раз коллеги высоко оценили ее труд и внесли предложение о поощрении Александры Ивановны.

Прочными знаниями, хорошей дисциплиной и организованностью, умением самостоятельно трудиться отличаются выпускники Харьковской и Новозеленчукской начальных школ, где работают О. З. Волкова и С. Е. Садов. Ветераны педагогического труда, они и сегодня являют собою пример добросовестного, честного отношения к труду, пример любви своего труда, так нужного будущим нашим гражданам.

К сожалению, нет возможности назвать всех, кто этого заслуживает. Это и учительница Е. В. Гречко из Беломечетской средней школы, и Н. С. Сизина из Барсуковской средней школы, и Р. Н. Свечкоп из Васильевской восьмилетней школы, и многие другие. Все они заслужили достойную оценку своей деятельности на ниве народного просвещения. Их опыт, их мастерство, их трудолюбие и энергия дают нам право уверенно заявить, что просвещенцы района справятся со всеми задачами, поставленными перед нами XXIV съездом КПСС.

В текущем году мы должны завершить переход ко всеобщему среднему образованию. Для этого каждая школа должна добиться приема в девятые классы не менее 70—80 процентов учащихся нынешних восьмых классов. Нужно постоянно совершенствовать работу по повышению качества знаний учащихся, по повышению их ответственности за получение ими прочных знаний, рассматривая это как их первую обязанность перед государством.

В канун 30-летия Великой Победы школы должны поднять на новую ступень военно-патриотическое воспитание, не оставив без внимания ни одного воина-фронтовика, ни одного труженика тыла, борющихся за наше счастье.

Откликаясь на Обращение партии, мы заверяем, что все наши знания, умение, силы будут приложены к выполнению плана завершающего года девятой пятилетки.

А. СЕЛИВАНОВ,
заведующий районо.

Почти четверть века трудится в столярном цехе райбыткомбината Дмитрий Егорович Дуганец и Андрей Никифорович Рыбалкин (на снимке слева направо). Еще в ноябре минувшего года выполнив личную пятилетку, они сейчас работают в счет апреля 1976 года. Как правило, дневные нормы выработки они выполняют на 140-150 процентов.

Фото П. БРЯЗГУНА.



Большим трудолюбием, добросовестностью славится рабочая садоводческой бригады совхоза «Беломечетский» Таисия Александровна Усачева. Она депутат Беломечетского сельского Совета, ударник коммунистического труда. Два года подряд ее имя называют в числе победителей социалистического соревнования.
На снимке: Т. А. Усачева.

НОВАЯ МОДЕЛЬ

Недавно на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» проведены заводские испытания установочной серии стелла Р-275, предназначенного для сборки и разборки рессор и рихтовки рессорных листов автомобилей.

Ведущий конструктор этого изделия Игорь Алексеевич Филимонов говорит:

— Эта модель объединяет в себе возможности двух стелла, выпускаемых серийно заводами объединения «Росавтоспецоборудование». Новый стелл

выполняет ту же работу по сборке и разборке рессор с одновременной рихтовкой рессорных листов.

Новая модель имеет электродвигатель мощностью 4,5 киловатта, что выше мощности двух ныне выпускаемых моделей. Автотранспортные предприятия края и республики первую промышленную партию этих стелла получают во второй половине завершающего года пятилетки.

М. ЗАЙЧЕНКО,
рабкор.



«Блокнот агитатора» № 1

Вышел из печати первый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС. Журнал открывается статьей В. Корионова «Дорогой социализма, дорогой мира».

Под рубрикой «1975 — завершающий год девятой пятилетки» помещены выступления Героя Социалистического Труда, старшего чабана колхоза имени Ленина Новоалександровского района, агитатора Н. Колобова, депутата Верховного Совета СССР, старшей аппаратчицы седьмого цеха Невинномысского химкомбината Л. Марченко, дояра колхоза имени Калинина Кировского района Г. Кобаидзе, бригадира ПМК-23 управления «Ставропольстрой» А. Дубина, бригадира электромонтажников управления № 7 треста «Электромонтаж» Н. А. Акиншина, в которых они рассказывают о пройденном пути, о том, что сделано в ушедшем 1974 году, о планах и задачах на завершающий год пятилетки.

В разделе «Современности» опубликована статья бригадира слесарей электромонтажников цеха комплектных устройств Ставропольского завода «Электротракторостроения» П. Буевича «Каждой минуте — наивысшую производительность».

Из опыта массово-политической работы вопросам постановки наглядной агитации посвящена статья Л. Кузьменко «Конкретно и доходчиво».

В помощь политинформатору и агитатору опубликован материал для бесед «Народное хозяйство СССР в 1975 году».

Заведующий кафедрой философии Ставропольского пединститута А. Авксентьев рассказывает о вышедшем из печати справочнике для партийного актива и организаторов атеистической работы под названием «О научном атеизме и атеистическом воспитании».

С. ТИМОФЕЕВ.

ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

нить. Недостаточно внедряется в лекционную пропаганду система знаний, мало читается лекций по естественнонаучной и исторической тематике, по искусству, этике, вопросам морали и нравственности, советскому образу жизни.

Недавно в печати опубликовано Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, сказал в заключение докладчик. Этот важнейший политический документ с воодушевлением встречен всеми труженниками нашей страны. И мы, лекторы, на ответственном рубеже, когда начался новый трудовой год, должны внести свой вклад в выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Лектор-общественник А. П. Губкин в своем выступлении отметил необходимость применения и использования технических средств и наглядных по-

собий в лекционной пропаганде. Начальник планового отдела райсельхозуправления О. И. Скачкова ярко и убедительно рассказала об особенностях чтения лекций на сельскохозяйственные и экономические темы. Помощник прокурора района К. Н. Филимонов поделился опытом пропаганды правовых знаний в производственных коллективах и особенно в молодежной аудитории. Учитель Надзорненской средней школы П. Н. Руденко поделился опытом работы первичной организации, в которой используются многообразные формы — тематические вечера, циклы лекций, вечера вопросов и ответов.

В мае нынешнего года, сказал работник райвоенкомата В. М. Скрябин, советский народ и его вооруженные силы торжественно отметят знаменательную дату — 30-летие всемирно-исторической победы Советского Со-

юза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Поэтому вопросы пропаганды военно-патриотического воспитания трудящихся приобретают первостепенное значение. Лекторы образно и ярко должны показать, что ни годы, ни десятилетия, ни века не изгладят из благодарной памяти человечества бессмертный подвиг советских воинов, внесших огромный вклад в борьбу против германского фашизма и достижение коренного перелома во всей второй мировой войне.

О необходимости усиления научно-атеистического воспитания школьников и молодежи говорила в своем выступлении заведующая методкабинетом района А. С. Назарова.

О задачах идеологической работы в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной орга-

низации Белоруссии», по решению декабрьского (1974 г) пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу выступила в заключение секретарь районного комитета партии Л. К. Зинковская.

На конференции избран новый состав правления районной организации общества «Знание». Председателем правления избран заведующий районом А. А. Селиванов, ответственным секретарем правления — М. М. Гайдукевич.

В работе конференции приняли участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. И. Джалилов и член правления краевой организации общества «Знание» В. И. Анисимов.

Г. МИХАЙЛОВ.

ПЛАТЕЖНУЮ ДИСЦИПЛИНУ — НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

1974 год войдет в историю нашей Родины, как год дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры, новых успехов во всех областях коммунистического строительства.

Достижения 1974 года являются хорошей основой для выполнения еще более ответственных задач, которые предстоит решить советскому народу в последнем году девятой пятилетки.

Необходимость роста эффективности производства заставляет по-новому решать вопросы выявления и использования резервов в народном хозяйстве. В борьбе за повышение эффективности производства деятельное участие принимают работники учета.

Важное значение в укреплении экономики страны имеет своевременное поступление в бюджет платежей от прибыли, подоходного налога с хозяй-

ства. В 1974 году в бюджет поступило 128,4 тысячи рублей после срока уплаты 75,4 тысячи рублей или 58,7 процента. За несвоевременную уплату начислено пени в сумме 543 рубля.

Плохая платежная дисциплина в Кочубеевском объединении «Сельхозтехника», в Кочубеевском АТП, Овчинском хлебоприемном пункте, в АТК крайпотребсоюза и некоторых других.

Из-за отсутствия средств на счете финорганов вынуждены обращаться за ссудой. В этом не было бы необходимости, если бы все платежи поступали в бюджет своевременно. Ни на одном из упомянутых предприятий не был рассмотрен вопрос, ни на одного главного бухгалтера не было наложено взыскание, хотя есть положение, по которому пени относят не на счет производства, а на виновных лиц.

Все это приводит к грубым нарушениям бюджетно-финансовой дисциплины, что крайне плохо отражается на своевременном финансировании всех социально-культурных мероприятий районом, края и Российской Федерации, а также на своевременной выплате пенсий колхозникам.

Необходимо, чтобы бухгалтеры предприятий относились к своим обязанностям более серьезно, чтобы все платежные документы на внес платежей в бюджет сдавались в Госбанк накануне срока уплаты.

Г. ЧЕРНЫШЕВА, старший экономист по финансированию сельского хозяйства.

На улице зима. Доррага, бегущая под колесами «Москвича», скользкая от гололеда. Замерзшим полям, покрытым снегом, наверное, видятся в глубокой дремлетские сны. Но никакие морозы и вьюги не страшны парниковому тепличному хозяйству бригады Героя Социалистического Труда Н. И. Шелева. Здесь царит настоящая весна. Даже можно сказать, лето. Термометр в теплице показывает плюс двадцать шесть градусов. Здесь уже зеленеют первые всходы капустной рассады.

ВЕСНА... ЗИМОЙ

Проникнувшись высоким чувством ответственности, — говорит Николай Иванович — коллектив бригады в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и к 30-летию Победы над фашист-

скими сроками, получить огурцы в пленочных теплицах. Возможность для реализации этих обязательств у нас есть. В счет 1976 года мы сдали 800 тонн овощей, осталось сдать в 1977 году — 1070 тонн. Техника вся хорошо подготовлена. Огурцы уже посеяли. Как видите, появились всходы капусты, установили 70 тысяч горшков для рассады. Сейчас мы укладываем тюки для выращивания огурцов в теплицах, подвозим биотопливо. Через два года надеемся полностью перейти на электрообогрев.

В. МЕЛЬНИКОВ, внеш. корр.

Коммунистки Мария Сергеевна Громова и Клавдия Васильевна Денисова — мастера машинного доения из совхоза «Коммунарка» обслуживают по 106 коров каждая. Встав на трудовую вахту пятого, завершающего года девятой пятилетки, передовые доярки надаивают от закрепленной за ними группы коров ежедневно по 1250—1300 килограммов молока.

На снимке: Мария Громова (справа) и Клавдия Денисова.

Фото Н. АКимова и В. Янкова.

(Фотохроника ТАСС)



В минувшем году чабанская бригада, возглавляемая коммунистом Иваном Алексеевичем Лазаренко (на снимке), ухаживала за 900 переярками. С каждой было настрижено в среднем по 4,8 килограмма шерсти при плане 3,8. В завершающем году пятилетки овцеводы бригады решили получить от каждой овцематки по 125 ягнят и настричь по 5 килограммов шерсти с овды.

П. БРЯЗГУНА.

Наши консультации

Новое в оплате труда овцеводов

ГРУППА чабанов из совхоза «Беломечетский» сообщает в своем письме в редакцию нашей газеты о том, что в овцеводстве большая текучесть кадров. Многие чабаны оставляют работу из-за низкого заработка. Специалисты хозяйства слабо ведут работу по разъяснению материальной заинтересованности овцеводов. В письме есть и такие строки: «Слышали мы о повышении заработной платы, но точно не знаем, как и в каких размерах будет осуществляться это мероприятие».

По просьбе редакции на эти вопросы отвечает начальник планово-экономического отдела райсельхозуправления О. И. Скачкова.

В сентябре минувшего года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР приняли постановление «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае». Эти документы встретили горячее одобрение овцеводов нашего района.

Чтобы превратить Ставрополье в племенную овцеводческую ферму страны, труженники района полны решимости внести свой достойный вклад. За годы десятой пятилетки вступают в строй овцекомплексы и площадки для откорма овец, повысится уровень механизации тру-

доемких процессов, улучшатся культурно-бытовые условия чабанов.

Вместе с тем, партия и правительство проявляет заботу о повышении материальной заинтересованности овцеводов. С первого января 1975 года введены новые, повышенные тарифные ставки. Так, чабанам, обслуживающим племенное маточное поголовье, зарплата прибавляется на 10, а тем, кто ухаживает за валухами, ярками, так называемыми пользовательными овцематками — на 20 процентов. Кстати, труд чабанов, обслуживающих только племенных овцематок, тарифицируется по шестому разряду, обслуживающих остальное поголовье — по 4 и 5 разрядам.

Каковы же будут новые ставки? Если раньше чабаны, работавшие по шестому разряду, получали в день по 3 рубля 10 копеек, теперь по 4 рубля 65 копеек, по пятому, соответственно, по 2 рубля 73 копейки — теперь по 4 рубля 06 копеек, по четвертому разряду 2 рубля 54 копейки, теперь по 3 рубля 67 копеек.

Новые тарифные ставки будут весьма ощутимой прибавкой к заработной плате. Приведу пример на чабанской бригаде Ивана Федоровича Лутвинова из колхоза имени Ленина. За бригадой закреплено 794 племенных овцематки. В этом году здесь

планируется настричь с каждой овцы по 5,1 килограмма шерсти, вес каждого ягненка к отбивке составит 25 килограммов. Чабаны ставят своей целью продать государству 50 центнеров шерсти и получить 136 центнеров привеса. Расчеты показывают, что от реализации продукции овцеводы будут иметь весьма большую выгоду. Если раньше один центнер шерсти обходился в 77 рублей, теперь его стоимость составит 130 рублей 30 копеек, центнер привеса стоил 10, теперь 12 рублей. Таким образом, при выполнении намеченных планов только за реализацию шерсти бригада выручит 6515, за производство мяса — 1632 рубля или в общей сложности 8147 рублей. По существовавшим ранее расценкам бригада получила бы на 2922 рубля меньше.

Следует подчеркнуть, что ранее существовавшие меры материального поощрения, то есть премиальные, остаются в силе. В этом смысле характерен пример бригады старшего чабана колхоза имени Октябрьской революции Ланылы Васильевича Могильного. В минувшем году его бригада получила шерсть высокого качества. Стоимость ее по новым расценкам составила бы 149 рублей 50 копеек за центнер. В общей сложности бригада получила бы надбавку за качество 621 рубль.

На голубом экране

20 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — Мультфильм (цв.). 9-45 — «Очевидное — невероятное» (цв.). 10-45 — «Клуб кинопутешествий» (цв.). 14-30 — Программа передач. 14-35 — Телевизионный документальный фильм «Люди, труд, творчество» (цв.). 14-50 — «Мы знакомимся с природой». 15-05 — «Мамина школа». 15-35 — Художественный фильм «Василий Суриков» (цв.). 17-05 — В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 17-35 — «Песни нашего сердца» (цв.). 18-00 — «Ставрополье: день за днем» (П). 18-25 — «Пятилетку досрочно». Соревнуются трудящиеся Рязанской и Черновицкой областей. В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжов и первый секретарь Черновицкого обкома Компартии Украины В. Г. Дикусаров. 19-10 — «Трибунал». Фильм-спектакль Московского драматического театра. 21-00 — «Время». 21-30 — «В концертном зале». Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 22-30 — Спортивная программа. Спортивный дневник. Тираж «Спортлото». 22-55 — Новости, программа передач.

21 января, ВТОРНИК

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов (цв.). 10-00 — В. Макаенко. «Трибунал». Фильм-спектакль Московского драматического театра. 14-30 — Программа передач. 14-35 — Программа документальных фильмов. 15-20 — Исследование Арктики. 15-50 — «По родной стране». 16-20 — Концерт Московского хора молодежи и студентов. 17-00 — Наука сегодня. 17-30 — Мастера искусств — детям (цв.). 18-00 — Новости Ставрополя. В эфире — Карачаево-Черкессия (П). 18-15 — Мультфильм (цв.). 18-20 — Премьера документального фильма «Ленинский призыв». 18-40 — «Ставрополье — центр племенного тонкорунного овцеводства». «По новой технологии». Из опыта совхоза «Овцевод» Изобильненского района (П). 19-10 — Художественный фильм «Рассказы о Ленине». 21-00 — «Время». 21-30 — «На улице Неждановой» (цв.). 22-40 — Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Динамо» (Рига). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина (цв.). 23-15 — Новости, программа передач.

22 января, СРЕДА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — «Тебе, юность» (цв.). 10-20 — Художестве и ны и й фильм «Рассказы о Ленине». 14-25 — Программа передач. 14-30 — Премьера телевизионного документального фильма «Наше время» (цв.). 14-45 — Обществоведение. «Государственное производственное предприятие». 15-15 — «К 70-летию первой русской революции». Художественный фильм «Поколение победителей». 17-00 — «Человек и закон». 17-30 — «Выставка Буратино» (цв.). 18-00 — Новости Ставрополя (П). 18-15 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин (цв.). 19-00 — Чемпионат СССР по хоккею «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. 21-15 — «Время». 21-45 — «Наши соседи» (цв.). 22-35 — Поет народная артистка Эстонской ССР М. Войтес. Передача из Таллина. 23-05 — Новости, программа передач.

23 января, ЧЕТВЕРТ

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — «Выставка Буратино» (цв.). 10-00 — «Наши соседи» (цв.). 10-50 — «В концертном зале». Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 14-25 — Программа передач. 14-30 — Премьера телевизионного документального фильма «Девушка с обложки» (Рига). 14-45 — «Литературные встречи». 15-30 — «Русская речь». 16-15 — «Шахматная школа».

«Класс разрядников». «Эндшпиль». 16-45 — В эфире — «Молодость». 17-15 — В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу». «Новые рубежи тружеников Арзгирского района» (П). 18-15 — «Загадки и отгадки» (цв.). 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Роль встречных планов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки». Репортаж с Ивановского камвольного комбината. 19-00 — Концерт (цв.). 19-10 — На экране — кинокомедия. Художественный фильм «Свадьба с приданым». 21-00 — «Время». 21-30 — «Что вы можете?» Викторина (цв.). 21-45 — Концерт популярной классической музыки. Передача из Польши (цв.). 23-10 — Новости, программа передач.

24 января, ПЯТНИЦА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — «Веселые старты». 10-15 — Программа документальных фильмов студии «Казахтеелефильм». 11-15 — Концерт советской песни. 14-15 — Программа передач. 14-20 — Телевизионный документальный фильм «И школа, и дом». 14-50 — «Изобретатель». 15-20 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Княжна Мери». 17-00 — Программа мультфильмов «Ну погоди!» 17-30 — Телевизионный клуб «Слава» сообщает. 17-50 — Короткометражный фильм «На почетном посту». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Мир социализма» 18-45 — «Невидимые роли». Рассказ о людях театра. 19-15 — «О коммунистическом отношении к труду». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21-45 — «Время». 22-15 — «Бенефис». Эстрадная программа с участием народного артиста РСФСР С. Мартинсона 23-25 — Новости, программа передач.

25 января, СУББОТА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. — 9-20 — Новости. 9-30 — «АВВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — «По музеям и выставочным залам». 11-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-30 — Литературные чтения. 12-05 — «Москва и москвичи». 12-35 — Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Поет Воронежский хор. 13-15 — «Мелодия Победы». 14-30 — «Человек, Земля, Вселенная». 15-00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области литературы, искусства и архитектуры. 15-15 — «Незабываемые киноленты». Художественный фильм «Выоргская сторона». 17-05 — «Удел миллионов». «Проблема безработицы в странах капитала». 17-30 — Программа мультфильмов: «Марица», «Маугли», 1-я серия. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «В мире животных». 19-15 — Почта года. 20-00 — Короткометражный фильм «Предупредим пожары». 20-10 — «Впервые на экране ЦТ». Фильмы с участием Ч. Чаплина «Граф», «Дежурный администратор магазина». 21-00 — «Время». 21-30 — «Кинопанорама». 23-00 — Эстрадный концерт. 23-30 — Новости, программа передач.

26 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9-00 — программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Здравствуй, племя младое, незнакомое...» Конкурс школьников-чтецов на лучшее исполнение произведений А. С. Пушкина. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Песни и танцы народов Индии». 14-40 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Два бойца». 15-15 — «Орден в твоём доме». 15-45 — «Зайка-зайка». Спектакль детского драматического коллектива Кочубеевского Дворца культуры. 16-30 — Телевизионный музыкальный фильм «Ирина Архипова». 17-30 — «Международная панорама». 18-00 — Новости. 18-15 — Программа мультфильмов: «Пони бежит по кругу», «Маугли», 2-я серия. 18-45 — «Клуб кинопутешествий». 19-45 — Концерт из произведений И. О. Дунаевского. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение концерта из произведений И. О. Дунаевского. 23-00 — Международный турнир по мини-футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА, 2-й тайм. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

К 30-летию Великой Победы

Сражались девушки-снайперы...

Среди двух тысяч выпускниц Центральной женской снайперской школы были Нина Лобковская и Серафима Васина.

Гвардии лейтенант Н. Лобковская командовала женской ротой снайперов, воевала на Калининском фронте и в Прибалтике, освобождала Варшаву, участвовала в штурме Берлина. Правительство наградило Лобковскую Н. А. орденом Красного Знамени, орденом Славы, двумя орденами Отечественной войны обеих степеней и медалями.

В послевоенные годы Нина Алексеевна закончила исторический факультет Московского государственного университета. Многие годы работала лектором Центрального музея В. И. Ленина. Кавалер ордена Славы третьей степени и



многих медалей старший сержант Серафима Васина сражалась на 3-м Белорусском фронте, прошла боевой путь от стен Смоленска до Прибалтики.

Сейчас Серафима Григорьевна работает в дирекции «Интуриста» экономистом.

Боевые подруги ведут большую общественно-патристическую работу выступают с воспоминаниями о днях войны перед молодежью, являются активистами Совета Ветеранов Великой Отечественной войны.

На верхних снимках: слева — гвардии лейтенант Нина Лобковская, (справа) старший сержант снайпер Серафима Васина.

На нижнем снимке: боевые подруги часто встречаются и всегда вспоминают трудные дороги войны. Фото Н. Акимова и В. Янкова. (Фотохроника ТАСС).



Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! ПРИ КОЧУБЕЕВСКОМ АТП РАБОТАЕТ
приемный пункт по доставке грузов населению. Автомобили могут быть предоставлены как населению, так и бюджетным организациям по предварительным заявкам.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 98, телефон 3 86. 2-2

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ
Ставропольского учебного комбината при Кочубеевском АТП ПРОИЗВОДИТ НАБОР на дневные курсы шоферов 3 класса, с выплатой стипендии 32 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий по укомплектованию группы.
За справками обращаться в отдел кадров предприятия. 5-4

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие по выпечке хлеба, экспедитор по развозу хлеба и электрик. 5-4

В детсад-ясли Ивановского пенькозавода ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу завхоз. Жилплощадь предоставляется.
Обращаться: х. Веселый, пенькозавод. 5-4

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструмен-

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»
18-19 января. Новый приключенческий фильм «ТАИНА ЗОЛОТОГО БУДДЫ». Начало в 16, 18, 20 часов. 20 января. Новый цветной фильм «СПЕЛЫЕ ВИШНИ». Начало в 16, 18, 20 часов.

21 января. Новый цветной широкоэкранный фильм (в 2 сериях) «САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ» Начало в 17, 20 часов.

22 января. Цветной широкоэкранный фильм «АПАЧИ» Начало в 13, 15, 20 часов. «САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ». Начало в 17 часов.

23-24-25 января. Новая цветная кинокомедия «НИ ПУХА, НИ ПЕРА». В главной роли К. Сорокин. Производство киностудии имени Н. Довженко. Начало в 16, 18, 20 часов.

26 января. Новый художественный фильм «ТРУДНАЯ ЛЮБОВЬ». Начало в 16, 18, 20 часов.

28-29-30 января. Новый цветной широкоэкранный фильм «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ». Начало в 16, 18, 20 часов.

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ
токари, сварщики, моторист-дизелист, автослесари, стропальщики, водители на «МАЗ-503», «МАЗ-504». 6-1

Коллектив Барсуковской средней школы выражает глубокое соболезнование Валентине Александровне Александровой по поводу кончины ее отца
МИРОШКИНА
Александра Михайловича

тальщиков, электриков и подсобных рабочих.
Для лиц, не имеющих профессии, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться ежедневно в отдел кадров завода. 25-2